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Extremmalproblem unter Nebenbedingung || =7 7 =1
dquivalent zu Extremmalproblem . ohne NB:
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R| x| heiBt Rayleigh-Quotient.
N

Aus der Lin.Algebra : Die Extremwerte von R sind die Eigenwerte von M, die
Eigenvektoren von M 1Gsen die Extremwertautgabe.

Eigenwerte (EW) von M: ‘
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(b) Zahlenbeisp:

[ dm,  dm, |

23"}" f}\ EJ_r [ Ty EI\
- dm, dm §
m=| 1 2 _2(=/0 0
=1 ox dy
I : om,  dm, 0 0,
Lox  dy )
y oy |2 )
2y o 4y 4y
M:fﬁ‘ o w|=[?® %2
\2x 0 0) & Vdxy  dx? )

| - (16 8\ (-1} (0)
Eigenvektoren : zu 4 :| TR I = ‘
5 L2 8 4) 12 0
(—1) (2) (16 8) (2} [40) [ 2
zu A ;. muss L zu‘ ‘scm ;1130| | Probe :‘ [ = = 2(’]-‘ ]
8 4) 11 20 l
R A N, A A s

coso<
— 'N‘F (e, = arctan 2) l
B~ /M < )&
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Wo ist Max. der Richtungsabl. ? =bei /71 (Wert 20)
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Aufgabe U21

(a)Greedy- Algorithmus :

(1) Sei pq Punktepaar mit kiirzesten Abstand.
Annahme : pq gehort nicht zu einem MST,
Sei B ein MST.
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Verbinde pq in B, es entsteht ein Kreis
entferne eine andere Kante aus dem Kreis
=>neuer Graph ist MST .Widerspruch

(2) T sei schon mit dem Algorithmus erzeugt und Subgraph eines MST B.
pq sei Punktepaar gemél Schritt 2.
Annahme :pq gehért zu einem MS,
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Wie in (1):
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verbinde pq in B entferne andere Verbindungskante zwischen T und B\T aus B

=>entstehender Baum ist MST n. enthilt pg. Widersr.
Mit Induktion tiber |T| folgt die Behauptung.
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